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NEMULȚUMIREA  PENTRU  ÎMBRĂCĂMINTE 

Pentru  cei  ce  frecventează  instituții,  

unde  se  cere  o  îmbrăcăminte  standard,  

este  foarte  bine.  Mă  refer  la  elevii  din  

școlile,  unde  li  se  cere  uniformă,  dar  și  

la  cei  care  lucrează  în  diferite  instituții,  

și  au  o  uniformă.  Lucrul  acesta  ne  

ferește  de  situații  neplăcute,  de  îmbră-

căminte  indecentă,  sau  ieșită  din  comun,  

și  ne  ferește  de permanenta  dorință  de  a  

ne  schimba  hainele.  Fiind  călugăr,  mă  

gândeam  ce  bine  este  de  mine;  port  de  

ani  de  zile  același  fel  de  haină,  și  nu  

mai  trebuie  să-mi  bat  capul,   ce  culoare  

să  port  sau  în  ce  stil  să  fie  hainele. 

Atunci  când  femeia  nu  are  ce  arăta  

altceva  mai  bun,  începe  să-și  arate  

formele  trupului.  Mai  bine  i-ar  fi  unei  

femei  să  stea  acasă,  decât  să  meargă  în  

fustă  scurtă  la  biserică,  căci  stând  acasă,  

păcătuiește  doar  că  nu  a  mers  la  slujbă,  

însă  mergând  cu  fusta  scurtă  la  biserică,  

păcătuiesc  și  alții,  care  cad  cu  gândul  în  

păcatul  desfrânării,  privind-o. 

Copiii  și  adolescenții, care  nu  au  

uniforme  la  școală,  se  întrec  în  cheltuiala  

pe  haine,  pe  care  vor  să  le  schimbe  

mereu,  și  încearcă  să  imite  tot  felul  de  

eroi  din  filme,  exemple  care  în  realitatea  

noastră  nu  există,  ci  sunt  doar  mituri,  

care  le  provoacă  tinerilor  vise,  și  mai  

apoi  decepții.  În  general,  lumea  tinde  

spre  o  stare  de  anormalitate,  iar  ceea  ce  

trebuie  să  facem  noi  este  să  nu  ne  

lăsăm  duși  după  acest  mers  al  lumii.   

Rolul  hainelor  este  de  a  ne  proteja  

trupul,  dar  au  și  rolul  de  a-l  acoperi  de   

privirea  celorlalți,  pentru  a  nu  provoca  

gânduri  de  desfrânare.  Dacă  nu  facem  

acest  lucru,  ne facem  vinovați,  de  

păcatele  multora  dintre  cei  care  ne-au  

văzut  îmbrăcați  necorespunzător,  și  de  

aceea    este  bine  de  a  ne  înceta  imediat  

în  a  mai  purta  îmbrăcăminte,  care  să  ne  

lase  trupurile  dezgolite,  sau  care  să  ne  

arate  formele trupului.  Dacă  vrem  să  

arătăm  bine,  atunci  să  ne  fie  fața  

luminoasă,  să  răspundem  celorlalți  cu  

bunăvoință,  și  să  ne  arătăm  dispuși  în a  

ne  jertfi  pentru  binele  altora,  toate  

bineînțeles  cu  credință  în  Dumnezeu.  

Acestea  ne  vor  face  haina  sufletului  

strălucitoare,  iar  pe  noi,  indiferent  în  ce  

haine  am  fi  îmbrăcați,  îngeri  în  trup,  cu  

ochi  scânteietori  și  o  tărie  de  foc,  semne  

ale  maturității  duhovnicești,  fiind  departe  

de  copilăriile  și  slăbiciunile  acestei  lumi,  

care  are  impresia  că  fiind  îmbrăcată  mai  

deosebit,  ar  fi  și  ea  mai  deosebită.   

Ce  minte  copilăroasă  a  unor  oameni,  

care  au  pretenții  mari  în  societate! O  

viață  întreagă  nu  le  ajunge  să-și  dea  

seama,  că  indiferent  cât  de  ales  s-ar  

îmbrăca,  un  nebun  tot  nebun  rămâne,  și  

indiferent  ce  haine  simple  ar  avea un  om  

deosebit,  acestea  nu-i  diminuează  

calitățile,  dimpotrivă,  el  are  altceva  de  

arătat  lumii,  pe  când  cei  cu  minte  slabă  

nu  au  ce  să  arate  decât  goliciune  și  o  

îmbrăcăminte  așa-zis  la  modă,  care îi  

face  părtași  la  decăderea  lumii  de  astăzi. 

 ( Preot  Ioan  Buliga, Provocările  

creștinului  ortodox  în  zilele  de  astăzi) 
 

                          VITAMINA  DUHOVNICEASCĂ 

 
Fii  în  lume  ca  Lot  în  Sodoma,  unde  toți  făceau 

fărădelegi,  dar  el  nu-i  imita  și  făcea  ceea  ce  era  pe 

placul  sfintei  voințe  Dumnezeiești.  

Fă  și  tu  așa,  nu  imita  ceea  ce  face  lumea  cea  

rea. 
 

(Sfântul Ierarh Tihon de Zadonsk) 

 

 


